

太钢能源环保部

组织开展突发环境事件应急演练

本报讯(通讯员 靳 娟)为贯彻落实《中华人民共和国突发事件应对法》《中华人民共和国环境保护法》等法律法规,检验《山西太钢不锈钢股份有限公司突发环境事件应急预案》的实用性和操作性,提升应对突发环境事件的应急处置能力,保障公司生产安全稳定运行,近日,太钢能源环保部牵头组织开展了煤焦油泄漏次生突发环境事件应急演练,焦化厂、保卫部消防大队、能源动力总厂、环境监测公司等单位共计60余人参加了演练。太原市生态环境局、太原市生态环境局尖草坪分局、太原市生态环境综合行政执法队、太原市生态环境应急与安全管理中心,公

司保卫部、安全生产管理部等单位观摩演练。

此次演练以焦化厂油库区域1号煤焦油储罐发生泄漏为背景,模拟实施应急响应和救援。随着应急指挥部“山西太钢不锈钢股份有限公司煤焦油泄漏突发环境事件应急演练”现在开始!”指令的下达,各应急小组人员迅速携带专业的抢险救援装备启动应急,警戒组成员封闭事故现场并设置警戒线控制半径30米外人员、车辆流动,通知周边停止一切动火作业;疏散组成员组织泄漏区人员撤离至安全地带;应急组成员对泄漏溢流的焦油和废水实施围堵、回收,环境监测组对事故现场及周围环境(大气、地表水)进行应急

布点监测,能源动力总厂在水处理区域实施事故废水回收处理,确保不流出厂界。

此次演练内容实用、处置规范。全体人员围绕提前制订的应急预案,经过应急响应、现场处置、应急终止、善后处理等阶段,使得事件得到妥善处置,实战性、针对性、示范性很强。

通过此次应急演练,相关部门和单位应急救援人员进一步明确了应急预案的启动程序和救援方法,切实提升了突发环境事件的防范意识和应急处置能力,同时也为应对环境突发事件积累了实战经验,为建设一支反应迅速、作风过硬的应急救援队伍奠定了坚实的基础。

安全为幸福护航

闫慧娟

哪一个人不愿笑口常开,哪一个家庭不愿幸福美满,哪一个企业不愿兴旺发达,哪一个国家不愿繁荣富强。而安全就如一根七彩的丝线,把我们一个个美好的愿望连接起来,织成一个康乐祥和、五彩缤纷的温馨世界。

安全相伴,我们可以悠闲漫步在暖阳普照的田野上、小河边,轻声吟唱“采菊东篱下,悠然见南山”;有了安全,我们才能自由追逐人生的梦想,放声高歌“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”;有了安全,我们的生活才能像十五的月亮圆圆满满,有了安全,我们的企业才能像绽放的桃李红红火火;国泰民安,我们的祖国才能阔步向前。

安全如太阳,照亮我们的温暖人生;安全如纽带,维系我们的幸福生活。我们珍重生命,我们祈盼平安,因为有了安全,一切的一切都是虚幻的梦想。

每一次安全培训,我的心情总是格外沉重,因为一起起事故案例里常常充满血泪交融的哀伤,我祈愿这样的故事永远没有发生,这样的伤痛永远不要出现。

痛定思痛,警钟长鸣:我们多想说,假如在作业前,把安全警示牌挂上多好;假如在操作前,再安全确认一下多好;假如……然而,假如不是现实,生命不能彩排,事故面前又有多少生命可以重来!

“慢慢走,小心脚下的石头。”这是多少慈爱的母亲在孩子蹒跚学步时的呵护。“莫慌张,当心路上的车啊!”这是多少严厉的父亲在孩子行车时的叮咛。“安全第一,预防为主”这是每个企业职工上岗作业恪守的准则。“加强日常防范,加强源头治理、前端处理,宁防十次空,不放一次松……”“安全生产必须警钟长鸣、常抓不懈,丝毫放松不得,每一个方面、每一个部门、每一个企业都放松不得……”习近平总书记关于安全生产和应急管理工作的论述,为我们阐述了从源头上管控风险、消除隐患,防止风险演变、隐患升级导致事故发生的重要性。

事故源于隐患,隐患不除,事故难止。为了安全,我们全力消除隐患;为了安全,我们全员管控风险。

让我们从细节抓起,抓好安全生产管理,让安全生产为企业的繁荣昌盛、员工的平安保驾护航。让我们从点滴做起,守护自我安全防线,让我要安全、我会安全、我能安全成为我们的行为准则。我们认真学习安全管理知识、积极提升安全生产技能、严格执行安全规章制度,上标准岗,干标准活,对一切不安全行为亮起红灯,坚决说“不”!

为了阖家团圆,美好生活;为了企业兴旺,国家昌盛,我们众志成城,共织平安大网,共筑安全大堤,高扬安全之帆,为幸福人生护航。



为进一步营造安全文化氛围,大力宣传学习习近平总书记安全生产重要论述、《职业病防治法》及职业健康安全知识、中国宝武安全理念等,近日,太钢代县矿业公司选矿部举办了“我的安全我管理,我的生命我珍惜”为主题的职业安全知识竞赛活动。图为竞赛现场。
赵瑞文 摄

(上接第一版)1940年8月到1941年1月,八路军发动的“百团大战”给日寇以沉重的打击,这一喜讯大大鼓舞了军管理第六工厂的工人,他们的反抗斗争也由隐蔽走向公开。1941年临近春节,深受剥削的工人们别有用钱置办年货,连糊口都难保证。当日寇只答应每月给工人增加极为有限薪水的消息传到高炉炉台上时,工友们群情激愤,在进步工人、值班副组长郑保成的带领下,大家扯下了胸前佩戴的日本人发的证章,一起交给鬼子头目:“我们吃不饱饭,没法干了。”工人们罢工了,高炉上的活停了,日本人这下急了,全副武装的厂警队杀气腾腾地把工人包围了起来。鬼子们对工人一个进行审问,妄图从他们嘴里得到共产党领导罢工的线索。觉悟了的工友们按照事先的合计,不承认是进行罢工,只说干活是因为薪水稀薄,实

在没法养家糊口。工友们掰着指数得到的工资和养家人数,质问鬼子,工人们到底能不能活?日本人自知理亏,又怕事情闹大后给共产党掌握工潮的机会,被迫向工人们低头,答应给工人每月增加一定数量的工资。高炉工人罢工胜利的消息传遍了全厂,工人们深刻体会到了团结就是力量,在以后的斗争中多采用抱团的方式,一人有难八方援助,一处抗争全厂响应,大大提升了斗争效果。

日寇占领铁厂后,成立了一个叫“劳工会”的机构。日军把有反抗嫌疑的老百姓抓来审问,对于审问不出结果来的,就充入“劳工会”送到铁厂当苦力。工人们愤怒地把“劳工会”称为“阎王殿”。1942年8月的一天,铁厂火车装卸班一名工人因为忘了带证章,被鬼子抓进了“阎王殿”,工友们再三交涉,鬼子就是不放人。在地下党的鼓动下,百

余名工人冲进了“劳工会”与鬼子打斗起来。架不住工友们人多势众,几个鬼子被打得连声求饶,答应放人。痛打鬼子、捣毁“劳工会”的消息立即传遍了全铁厂,苦难工友们拍手称快,大家的斗志更加高了。

1945年初,日寇自知末日临近,加紧了法西斯统治,在铁厂到处抓人,工友人人自危。为了回击日寇,在一个寒冷的夜晚,地下党派在炼焦工段副产工序上班的武栓虎趁日本人熟睡之机,拿钳子剪断重油房的电线,并点着了重油房。装在八个油池子里的重油顿时燃起了熊熊大火,映红了半边天,日寇紧急调来了多辆消防车灭火,但是无济于事。最后,不仅重油燃烧殆尽,连重油房也倒塌了。天亮后,日本人扣押了上夜班的所有工人,逐个审查,但因查无实据,只得作罢。这次纵火事件,狠狠打击了日寇的嚣张气焰。



岗前安全宣誓,旨在提高员工上岗前的精神面貌,激励每一位员工严格要求自己,牢记安全誓言,坚定安全生产的信心和决心。图为东山制粉事业部员工进行安全宣誓。
符海燕 摄